

Тема Происхождение кошек

Потомки кошек появились на нашей планете примерно 60 миллионов лет назад. Именно в этот период на Земле происходили процессы миграции млекопитающих, в том числе мелких хищников.

Древний житель Мадагаскара – фосса, считается многими учеными доисторическим представителем семейства кошачьих. Исследователи в области эволюционной зоологии считают, что прародитель современной кошки – проаиурус, весил около 9 кг и имел сходство с куницей.

Примерно 20 миллионов лет назад появился псевдолурус, отлично лазающий по деревьям зверек. Мелкий хищник был ловким и удачливым охотником. Это доисторическое животное дало начало двум направлениям в эволюционном процессе – современным представителям кошачьего рода и древним саблезубым кошкам. Лев является самым молодым из всех представителей семейства кошачьих. Такие животные, как рысь, пума и леопард старше в историческом плане льва. Населяя территорию Евразии, Африки и Америки, около 10 тысяч лет назад саблезубые кошки вымерли, оставив для дальнейшего эволюционного процесса только ветвь, давшую развитие современному кошачьему виду.

Исторические корни домашних красавиц имеют африканское происхождение. Именно североафриканская степная кошка является той, от кого произошли кошки. Она ближайшая родственница той питомицы, которую привык видеть у себя дома современный человек. Африканская кошка имела пятнистый (буланный) окрас, не была столь агрессивна, как другие подвиды. Буланая прародительница была распространена по всему африканскому континенту. Анатомические и морфологические характеристики этих древних животных сходны со строением скелета и внутренних органов современных питомцев. Саванная родственница была одомашнена примерно 8 тысяч лет назад в Нубии (территория современного Северного Судана). Многие ученые считают, что основательницей современного вида кошачьих является азиатская кошка, имеющая широкое

распространение в Аравии и Месопотамии. В пользу этой теории говорит морфологическое сходство манула и персидской кошки.

Кроме этого считается, что африканская, и азиатская подвиды кошек являются прародительницами современных пушистых красавиц. Такое полифелитическое происхождение свидетельствует о том, что породы зарождались сразу в нескольких исторических центрах Земли независимо друг от друга. В Азии происходило скрещивание с бенгальской кошкой, в Европе в образовании пород участвовала лесная европейская. Именно благодаря таким местным скрещиваниям стали появляться породы, разнообразные по окрасу, густоте шерсти, конституции. Об этом свидетельствуют многочисленные генетические исследования кошачьих популяций. Считается, что процесс приручения диких предков начался в Нубии.

Но сейчас уже доказано, что в Месопотамии дикие кошки были зафиксированы гораздо раньше египетских — более 1000 000 лет назад, а одомашнены приблизительно в 12 000 году до н.э.

Первые одомашненные животные появились в Европе около 900 г до н.э. Египтяне поняли, что им не удастся уберечь своих животных от воровства извне, и начали продавать их римлянам, кельтам, а позже и другим европейцам.

С тех пор популяция кошек начала распространяться по всему миру.

В Китае кошка появилась около 500 г. до н.э. Первая домашняя кошка была привезена в качестве подарка для императора. Через некоторое время было разрешено владение кошками знати, а когда их стало достаточно много, то и простолюдинам.

Привезенные кошки скрещивались с местными дикими кошками, и постепенно появились породы, которые мы знаем сегодня.

Так же кошки упоминаются в древне-индийских эпосах Махабхарата и Рамаяна. Кошки в Индии служили не только для борьбы с грызунами, но в

качестве защитников от змей. Индийская богиня кошек была не менее почитаемая, чем египетская Бастет.

В Японии тоже есть богиня кошек — Манеки Неко. Изображение кошки присутствует в каждом доме, т.к. считается, что оно приносит удачу. Кошка считается хранительницей дома и защитником ценных книг. В Японии кошки живут прямо в священных пагодах.

В Греции и Риме кошка служила не столько защитником от грызунов, сколько, как символ независимости.

В Европу кошки были привезены из Египта контрабандным путем финикийскими торговцами. Их хорошо покупали, поэтому торговля была поставлена на поток.